

# 短途旅游现高峰 高速交通基本通畅 往象山舟山等地高速公路拥挤

本报讯 (记者张燕 通讯员褚惠强 谷云秋)高速公路小客车免费通行出现高峰。记者昨日从市公路局获悉,长假第二天,宁波境内高速公路交通量与去年同期相比增长6%,从我市出口的车辆增长明显:截至16时,有14.2万辆车享受了免费通行。总体而言,宁波高速交通基本通畅,但通往台州、象山、舟山三地的高速公路容易发生拥堵。

记者从市公路局网中心获悉,昨日的车流量高峰从以往的10时至12时提前至9时至12时。昨天上午9时10分开始,S19甬台温高速公路复线

(象山港大桥)连接线往象山方向角洞岙隧道和四脚岙隧道内先后有事故,加上车流量逐渐增大,导致后方拥堵缓行至G1501宁波绕城东段;10时左右,因车流量大,姜山北往云龙方向及云龙往象山方向拥堵,云龙进口关闭;12时30分云龙进口封道解除,S19象山港大桥及连接线往象山方向通行恢复正常。

上午9时40分开始,由于往舟山方向车流量大,绕城高速公路东段蛟川枢纽匝道及后方主线,沙河往蛟川方向及临江往蛟川方向均发生拥堵;从下午1时多开始至3时多,往舟山方向车流

基本缓慢前行。中午10时45分左右,由于往台州方向车流量大、事故多发等原因,甬台温高速公路往台州方向姜山、奉化、宁海北双向进口关闭,11时45分左右,封道解除。不过,到了19时15分,G15甬台温高速公路因台州段事故,宁海北、宁海、宁海南双向进口暂时关闭。

从长假前两天情况来看,主要是台州、象山、舟山三个目的方向的车流在高峰时段易发生拥堵。和1日相比,昨日短途自驾游车辆增多,G1522甬金高速公路交通量下降15%,G15

沈海高速(甬台温宁波段)下降10%,S19甬台温复线高速公路(象山港大桥及连接线)和G1501绕城东段分别上升11%和9%。路网中心预计,长假第三天,客流量比昨天持平或略有下降,但还是会有一些易堵路段:往台州方向,甬台温高速公路姜山北互通至宁海北这段,相对容易出现拥堵情况;往舟山方向,绕城高速公路蛟川枢纽匝道持续有堵车或者排队缓行的状况;S19象山港大桥全线因大流量及事故因素,极易发生拥堵缓行。请广大司机在拥堵路段按序通行,切勿占据右侧应急车道!

# 农家乐和民宿生意红火 婚宴换季商品“托市” 长假消费市场“放晴”

本报讯 (记者何峰)受“杜鹃”影响,我市各地的农庄遭受不同程度的损失,人们担心影响国庆期间的正常营业。昨天是长假第二天,天气晴朗,秋高气爽,农家乐和民宿生意火爆,客流“井喷”。

在奉化西坞街道的爱歌顿农场,田园文化节渐入佳境,近2000名游客体验传统美食制作、参观创意花艺坊。农场负责人蒋仁军说:“前两天的暴雨使农场进水,蔬菜水果大棚受损严重,但游客接待区域未受影响,完全可以营业。10月1日客流基本正常。”浙东大竹海、天地生态农庄、慈溪方家河头、余姚柿林村等地也是游客众多。

访农家、住民宿、品土菜,已成为假期流行的生活方式。象山沙地村和方家岙村、宁海双林、余姚四明山、奉化大堰等地的民宿吸引了来自宁波和上海的游客,入住率很高。刚开业的北仑民丰民宿,四十多张床位在国庆前就被预订一空。“还是担心台风会改变游客的出行计划,出现大面积退订,尤其是10月1日,还时不时下雨,没想到大家都来了,虚惊一场。”民丰村民俗负责人曹玉芝说,“除了住宿的客人外,

今天还来了很多短途游客,基本是亲子游,来村子里转转,看看风景,吃吃农家饭。”

本报讯 (记者张正伟)长假第二天,天气晴好,消费市场也节节升温。昨天,甬城各大商圈主力店客流如织,当季商品热卖,酒店餐馆里欢声笑语,婚宴订单大幅提升节日销售额。

昨天下午,世纪东方广场里,有的带着家人,有的陪着朋友,在银泰百货、品牌专卖店悠闲地挑选着刚刚上市的秋装和皮鞋。一品牌专卖店营业员告诉记者,今年刚上市的秋季男装,女装款式新,价格实惠,卖得特别好,这两天的日均营业额超过了去年同期水平。

在天一广场,宁波二百、苏宁电器、乐购超市等商家铆足了劲促销,要把被“杜鹃”影响的业绩扳回来。果然,在“满就送”“折上折”“满额送礼”等促销广告的轰炸下,许多市民掏出钱包下单。据介绍,受价格走低和换季需求推动,昨天各大商场的黄金饰品和床上用品卖得特别好。

昨天,拉高消费的另一主力军是酒店餐馆。国庆长假,结婚的新人大多,石浦、向阳渔港、华侨豪生等餐饮企业的



节日里的农家乐一景。  
(何峰 摄)

婚宴大厅一桌难求,生意好的酒店每个大厅中午、晚上“连轴转”。此外,东海开渔后,从上海、杭州等地赶来的

“尝鲜客”也为节日餐饮添了一把火,状元楼、梅龙镇、涌上外婆桥等特色餐饮店未来几天的包厢已“满员”。

# 各大果蔬采摘基地人气比较旺 采摘游成为旅游新热点

本报讯 (记者曹爱方)国庆长假,市内各大果蔬采摘基地人气比较旺,别有一番风景。

今年,我市首批省级十家“果蔬采摘基地”授牌命名,采摘旅游成了一个旅游新热点。象山西边塘四季果园内,团队游

大巴和自驾游小客车把停车场塞得满满当当。果园内橘子、葡萄、猕猴桃、火龙果等水果挂满枝头,前来采摘的游客络绎不绝。据该果园市场部贺经理介绍,昨天前采的游客除了两个团队外,以家庭自驾车游和散客居多,园区内和附近的农家乐

馆、农家客栈预定情况比预期要好。

宁海欢乐佳田采摘基地举办的“向日葵花海节”,吸引了大批游客前往观赏。游乐场内,深受青少年喜爱的游乐设备前排起了长长的购票队伍。该景区负责人正在指挥员工疏导交通,他说:

“没想到今天会有这么多游客,只得临时加派了员工维护秩序,景区内餐饮区的人手更是紧张。”此外,江北凡山果园的橘子、板栗、猕猴桃,北仑缘岩农庄的小番茄、火龙果,以及其他采摘基地的预定情况也都较好。

# 江东小区积水全部清除 3000多名干部志愿者帮居民清理家园

本报讯 (江东记者站张绘薇 杨磊 通讯员陈葛泉成)台风过后第三天,江东区居民生活秩序快速恢复。昨日,江东区3000多名干部和志愿者走进背街里巷,带上扫把、锄头、推车、畚箕,帮助受灾小区居民清理剩余积水,打扫垃圾、消杀防疫,帮助居民尽快恢复美丽家园。

潜龙社区是一个老旧小区、低洼地、流动人口“三集中”的社区,受台风影响整个社区121个楼道进水,占所有楼道的三分之二,直到前天部分低洼道路仍有积水。百丈街道干部、社工联合区下派干部和民兵、志愿者近百人,昨日一早便打响潜龙社区最后的攻坚战。

企业职工邵良军是一名退伍军人,也是民兵队伍中的一员。昨日上午8时多他来到划船社区清理卫生,结束后听说潜龙社区也缺少人手,邵良军顾不得休息,就奔往潜龙社区参与清理。此时的垃圾已经在外潜龙巷口堆了一人高,邵良军拿起铲子就走向了垃圾堆,将垃圾铲上清洁车。清洁车装不下了,他与志愿者一起抬起垃圾就走。经过一天的攻坚,潜龙社区积水被全部清除,共清理出各种垃圾32吨,社区路面恢复往日的整洁,供电全面恢复。

另悉,截至昨日下午5时,江东区所有低洼小区积水已全部被清除,限时停电区域全部恢复,消杀工作基本完成。



昨天,宁波市、江东区两级疾控中心联合福明街道社区卫生服务中心及第三方消杀机构来到桑家社区,开展健康宣教、蚊媒密度监测、外环境消杀、疾病主动搜索等各项灾后防病工作。

江东区连日来全面开展台风灾后防病工作,确保居民生活环境安全、用水安全、食品安全,防范各类传染病疫情的发生和蔓延。

(徐文杰 高波 摄)

## “慢”是另一种“快”

□范昉

最近,《宁波日报》连续刊发了几则关于“慢”的新闻:

启动“慢交通”。

将在年底前推出首批慢行示范道路,梳理10条沿路步行道和自行车道空间;已建成公共自行车网点845个,投放公共自行车21000辆。宁波人已骑着公共自行车行驶了1.9亿公里,节约汽油1.1万吨,减少二氧化碳排放约3.6万吨。

打造“慢生活”。东部新城市民广场开放,占地14.6万平方米,其中水域面积9.6万平方米,沿湖设置了5米宽的慢行步道。

重视“慢变量”。改革进入“深水区”,将更加注重“慢变量”。“快变量”是那些直接的、见效快的改革,而“慢变量”是那些深层次的、需要一个培育和成长过程的改革。

城市“慢交通”,我是很期待的,因为我喜欢步行。一般几里路程,我会选择走路,经常享受徒步去接外孙放学的快乐。自然,我也会去市民广场,感受慢行其中的乐趣。有人称:“无车是幸福”,如今城市确实被小汽车“绑架”了,不但成本高,速度优势也受制约。步行和骑车比较原生态,无排放,低成本,加之体验性和舒适性俱佳的慢行道路环境,应该是一种

不错的选择。

“慢生活”倡导者之一卡尔·霍诺认为,“慢生活”是一种生活态度,不是支持懒惰,不是拖延时间,而是为处于快节奏的都市人群找到一种物质与精神的平衡点。在锐意进取的同时,懂得放慢脚步,更加适应应急刹车时代的哲学。其实,“慢”的理念,最早发源于老子哲学,主张闲适与优游,是生命充盈宇宙,是无穷突破有限的灵。

“慢生活”还是对生活姿态的一种哲学思考。“快”的诉求使我们的经济和社会生活发生了历史性的巨变,但在快的节奏中也产生了种种价值错位:文化是快餐的,爱情是速配的,交通是拥堵的。在快的节奏中,我们的心灵往往有所缺失。在快的诉求中,我们往往忽略了生活本身。有一句话说得好:“别走得那么快,等一等落下的灵魂。”

不仅生活本身,在改革等许多领域,“慢”也是不可或缺的。在慢的思绪中,事物的真相才逐渐变得清晰,我们的判断决策才可以更准确。一个企业的转型可以短时间内完成,现代企业制度的建立则需假以时日。统一城乡户口可以很快,但要让农民市民化就需要一个过程。我认为,“慢生活”特别适合于创造性劳动,创新的思维往往在漫无边际的交流中萌发。对于创造性劳动来说,深度的意义要远远大于速度。在许多情形下,“慢”就是另一种“快”。

## 81890求助电话大增 服务热心让市民长假无忧出行

本报讯 (海曙记者站郑轶文 通讯员张建儿)“杜鹃”过境,迎来十一长假,81890求助便民服务中心服务不放假,中心各部门启动了24小时值班制度,即时处理应急突发事件。

据了解,随着市区积水退去,天气转晴,求助电话的热点已由市区交通状况向高速出行情况转变,不少家庭计划趁着十一长假外出旅行,“前一天大家对公交线路改造、市区积水路段等情况更为关心,随

着台风的影响减弱,咨询周边高速通行状况、船运航运信息的人明显上升。”81890接线部主任周轶娇告诉记者。

“我的车牌在大水中丢了,明天想带家人自驾上高速,怎么办?”不少车主咨询81890,在与车管所联系后,表示车管所已开出便民窗口让车主专门办理补领工作。

长假期间,81890志愿者中心已安排高校志愿者在市区各交通枢纽站为旅客提供服务。

## 慈溪市发生一起人员伤亡事故

本报讯 (本报记者)据慈溪市政府新闻办公室官方微博昨晚发布的消息,该市发生一起人员伤亡事故。

昨天下午3时许,宁波中瑞建设有限公司5名工作人员在慈溪市排水有限公司西3#泵站(位于崇寿镇)

实施施工抢修作业时发生意外,慈溪市公安、消防、安监、住建部门第一时间赶赴现场开展了救援。

截至目前,4人经抢救无效死亡,1人正在抢救中。事故原因正在调查中。

## 象山松兰山景区环保新举措 一袋垃圾换一盆绿色植物

本报讯 (通讯员袁婉妮 陈姿爽 记者沈孙晖)10月1日,象山松兰山景区的垃圾置换点前人头攒动。原来,景区在节日推出一袋垃圾换一盆绿色植物的活动,此举深受广大游客的好评。

来自宁波市区的游客张女士说,此次带着孩子出门旅行,没想到碰上了用垃圾换盆栽的活动,这个活动对孩子培养孩子的环保意识非常有意义。

据景区相关负责人介绍,每年有成千上万的游客来松兰山游玩。自去年起,景区开始尝试垃圾换盆栽活动,并在今年将活动常态化,引导游客文明旅游,提高环保意识。此举也被象山其他一些景区效仿。

据统计,10月1日该活动吸引了数百名游客参与,收集垃圾200多袋。



图为游客用垃圾换绿色植物。  
(袁婉妮 摄)

## 江东小区积水全部清除 3000多名干部志愿者帮居民清理家园

本报讯 (江东记者站张绘薇 杨磊 通讯员陈葛泉成)台风过后第三天,江东区居民生活秩序快速恢复。昨日,江东区3000多名干部和志愿者走进背街里巷,带上扫把、锄头、推车、畚箕,帮助受灾小区居民清理剩余积水,打扫垃圾、消杀防疫,帮助居民尽快恢复美丽家园。

潜龙社区是一个老旧小区、低洼地、流动人口“三集中”的社区,受台风影响整个社区121个楼道进水,占所有楼道的三分之二,直到前天部分低洼道路仍有积水。百丈街道干部、社工联合区下派干部和民兵、志愿者近百人,昨日一早便打响潜龙社区最后的攻坚战。

企业职工邵良军是一名退伍军人,也是民兵队伍中的一员。昨日上午8时多他来到划船社区清理卫生,结束后听说潜龙社区也缺少人手,邵良军顾不得休息,就奔往潜龙社区参与清理。此时的垃圾已经在外潜龙巷口堆了一人高,邵良军拿起铲子就走向了垃圾堆,将垃圾铲上清洁车。清洁车装不下了,他与志愿者一起抬起垃圾就走。经过一天的攻坚,潜龙社区积水被全部清除,共清理出各种垃圾32吨,社区路面恢复往日的整洁,供电全面恢复。

另悉,截至昨日下午5时,江东区所有低洼小区积水已全部被清除,限时停电区域全部恢复,消杀工作基本完成。

本报讯 (记者曹爱方)国庆长假,市内各大果蔬采摘基地人气比较旺,别有一番风景。

今年,我市首批省级十家“果蔬采摘基地”授牌命名,采摘旅游成了一个旅游新热点。象山西边塘四季果园内,团队游

大巴和自驾游小客车把停车场塞得满满当当。果园内橘子、葡萄、猕猴桃、火龙果等水果挂满枝头,前来采摘的游客络绎不绝。据该果园市场部贺经理介绍,昨天前采的游客除了两个团队外,以家庭自驾车游和散客居多,园区内和附近的农家乐

馆、农家客栈预定情况比预期要好。

宁海欢乐佳田采摘基地举办的“向日葵花海节”,吸引了大批游客前往观赏。游乐场内,深受青少年喜爱的游乐设备前排起了长长的购票队伍。该景区负责人正在指挥员工疏导交通,他说:

“没想到今天会有这么多游客,只得临时加派了员工维护秩序,景区内餐饮区的人手更是紧张。”此外,江北凡山果园的橘子、板栗、猕猴桃,北仑缘岩农庄的小番茄、火龙果,以及其他采摘基地的预定情况也都较好。

“没想到今天会有这么多游客,只得临时加派了员工维护秩序,景区内餐饮区的人手更是紧张。”此外,江北凡山果园的橘子、板栗、猕猴桃,北仑缘岩农庄的小番茄、火龙果,以及其他采摘基地的预定情况也都较好。